

Előfizetési ár:
 Helyben, hazhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.
 * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap
 hétfő és
 vasárnapotán nap kivételével
 * * *
 Szerkesztő és Kiadó:
 Budai-nagy-úton 161 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *

Egyes szám 4 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Egyes szám 4 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A közkórház felállításáról.

Irta: **Csabay Géza dr.** tiszti főorvos.

III.

Helykérdés.

A közkórház felépítésének sürgős voltáról eljárásunk is meg van győződve. A körülmények sajátságos közbejötté miatt azonban minduntalan akadály járul ezen fontos alkotás elé. Jelenleg, amikor már a közgyűlés a kórház helyére nézve határozott és e tekintetben a régi kórház telken való felépítés mellett foglalt állást, sőt a megépítéshez szükséges rajzok elkészítésével is megbízott egy építész: két esztendő óta sem készíthette el, mert eljárásunk kénytelen volt ezen megbízást felfüggeszteni. Az állam a pályaudvarunk kibővítését közvetlen a közkórház részére kijelölt ezen telek szomszédságába helyezte kilátásba, melynek pedig valóra válása esetén a sok zaj, por és füst közkórházunkra hátrányosan hatandana.

S mert, ha most nem is, előbb-utóbb kiépül ezen rendező pályaudvar: vagy bele kell törödnünk ezen hátrányosságba s drágalátos közkórházunkat ide építjük fel, — e helynek azon előnyénél fogva, hogy a közkórház csatornáját innen igen könnyű a Gátérbe levezetni, s az így igazgatás alatt álló szegényház és ragálykórház is részeseülne így a közkórházban kintlakó orvos előnyében; — vagy ha ezen hátrányossá vált telken építkezni nem akarunk, más helyről kell gondoskodnunk.

Távol van ez a hely a várostól. Bár: villamossal megközelíthető lenne.

A városhoz közel eső kórház nemcsak a kórházra utalt betegek s azokat látogató közönség kényelme szempontjából előnyös; hanem az orvosokkal való ellátás tekintetéből is.

A tervbevett régi kórháztelken felépülő kórházat elláthatnánk majd egy belgyógyász — és egy sebész főorvossal, mert ezeknek, tekintélyes beteg anyaguk révén, a város illő javadalmazást juttathat a kórház jövedelméből; de a szülést, — a szem, — fül, —

orr, — torok, — gége — és hólyag bajok specialistáit az ilyen betegek kevés száma miatt igen költséges dolog lenne a kórház részére megnyerni. A kijutáshoz szükséges fuvardíját sem téríthetné meg a kórház jövedelme. Pedig közkórházunknak maga-magát kell fenntartani. Elég lesz felépítenünk. Évi hozzájárulást nem igen akarnánk. Minél több szakorvost tudunk foglalkoztatni a közkórházban: pediglen annál jobb. S e végből célszerű ha egy közelebb eső helyről gondoskodunk.

Az egészségtan azt tanítja, hogy a kórház jó levegőjű, jó ivóvizű, egészséges talajú és környezetű, csendes, emelkedett területen fekdjék, mely jól csatornázható is. Ne jusson szűk, sötét utcába. Elég könnyen megközelíthető legyen. Mindezt méltán joggal megvárhatja a kórházra szoruló közönség.

Olyannak is kell lennie a teleknek, hogy az épületeket az egészségtan által megkövetelt fekvésben helyezhessük el rajta s elég nagy is legyen a továbbfejlesztésre. Olyan is legyen, hogy a közkórháznak a betegek felvételére szolgáló u. n. Igazgatósági épülete a telek letelejére essék.

Ha a serház laktanya és cédulaház között elterülő részen építenők fel kórházunkat, mindez megvalósulhatna. A csatornázás megoldható. Mi sem gátolja itten a kórház épületeinek egészségtani és arányos elhelyezését. Körülötte parkok létesítésével s az utak rendezésével pormentessé tehető, csendes hely. Közel esik a központhoz. Elég közel három pályaudvarhoz. A vásártér nem sokat csorbulna. Az évenként ötször tartatni szokott vásár nem volna olyan nagy baj. Sem a trombita szó. Sem a temető közelsége, a mely ugyis ideiglenes.

A másik szintén pártolt hely: a görög-temető melletti, a legjobb levegőjű, legtisztább talajú, a legcsendesebb és nem drágább hely. A város központjához legközelebb esik. Sanatoriumnak kitűnő. A sok igényt kielégíteni hivatott közkórház céljaira kevésbé alkalmas. Csatornázása többbe kerülne. A városnak szegények lakta közönségétől távol esik. S ez a közönség legnagyobb része a városon keresztül a piacon át közle-

kednék; jönne-menne a beteget szállító kocsis. Megesik, hogy az elagottat, vagy nagyobb járványok esetén a ragályos beteget az innét három kilométernyire eső szegényházhoz, vagy a továbbra is fenntartandó szükség kórházhoz és ragálykórházhoz kellene útasítani. A távolság egy kissé sok lenne. Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az uralkodó szelek a kórház, gyárkéményszerű, kéményének füstjét városunk felé hajtánák. Ezen kéményfüst miatt az épületeket nem lehetne olyan célszerűen elrendezni. Mindezen kifogások azonban nem döntő súlyúak. Egy kellő magasra húzott kémény füstje nem volna olyan nagyon alkalmatlan. Ezen helylyel sem járnánk rosszul. Fontoljuk meg jól!

A kecskeméti pénzüintézetek.

Zárszámadások.

Közgazdasági s kereskedelmi életünk leghatalmasabb tényezői, a kecskeméti pénzüintézetek most teszik közzé a múlt év üzleti eredményéről szóló jelentéseiket.

Kecskemét közgazdasági és hitel-élete szorosan összefügg a helyi pénzüintézetek életsorsával, üzemmenetével, a tisztaság és szolid alapon álló kecskeméti pénzüintézetek kivétel nélkül valóságos életforrásai, ütőerei a folytonosan fejlődő ipari, kereskedelmi és közgazdasági életnek. A föltétlenül becsületes és reális üzleteltek tisztaságán kívül jelentősen kiemelik helyi pénzüintézeteket a vidéki átlag pénzüintézetek közül az a körülmény, hogy nem egyedül a közgazdasági jelentőség nélküli, a város lakosságára nézve hogy egy monduk improduktív üzletágaival a váltó- és betétüzlettel foglalkoznak, de közvetve részt kérnek a városi, a köz- és magánintézmények létesítésének nagy munkájából is. Valamennyien érdemeket szereztek a város közgazdasági, ipari és kereskedelmi életének továbbfejlesztésében azzal, hogy új, életképes ipari és kereskedelmi vállalat létesítését tették lehetővé.

Föl föl bukkan ugyan a panasz, hogy a közgazdasági élet pangása miatt, annak legszükségesebb szervei se mutathatnak föl lényegesen emelkedő termelő-képességet. A közgazdasági élet stagnálása s deprimált hangulata azonban nem helyi, hanem országos jelenség. S oka legfőként szerencsétlen, megfeneklett politikai viszonyainkban keresendő.

Mindennek dacára helyi pénzüintézetek elmúlt üzleti éve, ha nem is a legjobbak, de a legrosszabbak közé se tartozik, s ez a jelen körülmények között

A közönségre figyelemmel lévén, a **tüzelőanyagok** árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt **Lichtner Dávid és Fia-féle** fatelepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontoskiszolgálás. Telefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű

Vagott tölgyfa mázsánként . . .	2 kor. 10 fill
Tölgyhasábfa ölenként	31 korona.
Bükkhasábfa ölenként	28 korona.
Tatai szén darabos mázsánként	3 kor. 10 fill
Tatai brikett (tojás) mázsánként	3 kor. 20 fill.
Porosz szén mázsánként	3 kor. 60 fill.
Fenyőfa gyujtónak mázsánként	2 kor. 10 fill.

mindenesetre csak szolidaritásuknak, élet- és fejlődésképeességüknek legfőbb bizonyítéka. Az egyes intézetek zárszámadása különben élénk bizonyítéka annak a pezsgő, eleven életnek, amely az áldatlan politikai viszonyok mellett lekötött erők akcióképtelensége mellett is előtűnik fejlődik ki, hogy lassankint Kecskemét közgazdasági viszonyai is az öt megillető helyre vergődjenek.

A helyi pénzügyintézetek zárszámadását bevezető igazgatósági jelentéseket a megjelenés sorrendjében ismertetjük; a jelentések kivonata az egyes intézetek 1909-ik évi üzletévének eredményéről adnak rövid áttekintést.

I.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár.

Tisztelt Közgyűlés!

Az 1909. évi XXXVII. ik üzletéről jelentésünket a következőkben van szerencsénk előterjeszteni:

Pénztárforgalom: Pénztárállás 1908. december 31. én 110,480 korona 92 fillér. Bevétel 1909. évben 44,524,395 korona 19 fillér. Összesen: 44,634,876 korona 11 fillér. Kiadás 1909. évben 44,569,834 korona 81 fillér. Pénztármaradvány 1909. december 31. én 65,041 korona 30 fillér. Az összes forgalom 89,094,230 korona.

Az egyes üzletágak eredményeinek az 1908. évvel való összehasonlításából kitűnik, hogy betétállományunk 103,964 korona 48 fillérrel, a visszleszámitolás 59,150 korona 92 fillérrel, a váltószámla 61,001 korona 59 fillérrel, a jelzálogkölcson számla 43,425 korona 95 fillérrel, a folyó számla 140,237 korona 85 fillérrel növekedett és csak a fedezett váltók számlája csökkent 6,677 koronával.

Az évi összeforgalom a múlt évvel szemben 6,954,837 korona 73 fillérrel emelkedett.

A nyereség- és veszteség-számlán, mint behajthatatlan követelést 840 koronát leirtunk.

A beterjesztett nyereség- és veszteség-számlánk az 1909. ik év üzleti eredményeként 148,559 korona 74 fillért tüntet föl, melyhez hozzáadva az 1908. évről át-

hozott 25,000 koronát, összesen 173,559 korona 74 fillér nyereség áll intézetünk rendelkezésére; ezen nyereséget pedig a felügyelő bizottsággal egyetértőleg a következőképp javasoljuk felosztani:

Osztalék 3000 darab részvény után á 30 korona 90,000 korona. Tartaléktökhöz 17,438 korona 70 fillér. Jutalék az igazgatóságnak 11,879 korona 18 fillér. Jutalék a felügyelő bizottságnak 2,969 korona 80 fillér. Jutalék a tisztviselőknek 4,454 korona 70 fillér. Nyugdíj alapra 8,700 korona. Felső kereskedelmi iskolának 1,000 korona. Jótékony célra 344 korona 59 fillér. Ingatlan értékesítésére 1,772 korona 77 fillér. Nyereségyátvitel 1910. évre 35,000 korona. Összesen 173,559 korona 74 fillér.

Ezekben van szerencsénk intézetünk múlt évi működéséről beszámolni és kérjük a Tisztelt Közgyűlést, hogy a beterjesztett számadások megvizsgálása s a mérleg megállapítása után a nyereség felosztására vonatkozó javaslatunkat elfogadni s úgy a felügyelő bizottságnak, mint az igazgatóságnak a felmentést megadni méltóztassék.

Őszinte részvétellel jelentjük, hogy ez év folyamán Szabó József ur, kir. anya könyvvezető, az igazgatóságnak buzgó és tevékeny tagja elhalálozott. Emlékét jegyzőkönyvileg megörökíteni kérjük.

Kecskemét, 1910. január hó 1. én.

Az igazgatóság.

II.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 1910. évi január hó 23. napján délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

Az üzletévet feltüntető igazgatói jelentésből az alábbiakat adjuk:

Tisztelt Közgyűlés!

Negyvenkettedik üzletévi zárszámadásunk beterjesztése mellett jelentésünket a következőkben adjuk:

A múlt esztendő általában véve nem volt kedvező a közgazdasági életre.

A közgazdasági élet pangása annak egyes szerveire is bénítólag hat s a ke-

reskedelmi üzlet se mutathat föl valami emelkedettebb termelő képességet.

Mindennek dacára intézetünk megtartja azt az eredményt, amelyet, tőke fölemelésével sikerült elérnie.

Az összes forgalom 133,841,541 kor. 16 fillért tesz ki, mely az 1908. évi 130 millió 113 ezer 386 koronával szemben 3,728,155 korona emelkedést mutat.

A forgalom növekedése azonban nem adhatta meg teljesen az előző év eredményét, mert míg 1908. évben 390,654 kor. 05 fillér tiszta nyereséggel zártunk, az 1909. év 375,308 korona 04 fillér tiszta nyereséggel záródott s így a látszólagos csökkenés 15,346 korona 01 fillér.

E látszólagos különbség azonban magyarázatát leli abban, hogy adó és illeték-számlánk a múlt évben emelkedett; kamat számlán pedig az olcsóbb pénzvviszonyok folytán némi csökkenés állt be.

Bátran jelenthetjük tehát, hogy a múlt év nem rosszabb az előző évinél:

A múlt évi 375,308 korona 04 fillér tiszta nyereséget a felügyelő bizottsággal egyetértve a következőképp javasoljuk felosztani:

a) Osztalék 3000 db részvény után á 80 korona 240,000 kor. b) Tartaléktökhöz 50,000 kor. c) Igazgatóság jutalékára 16,249 kor. d) Felügyelők jutalékára 3,249 kor. e) Tisztviselők jutalékára 6,498 kor. f) Jótékony célra az év folyamán kiadatott 633 koronán felül 1,000 kor. g) Ingatlanok értékesítésére 7,256 korona. h) Átvitel az 1910. évre 51,056 kor. 04 fillér. Összesen 375,308 kor. 04 fillér.

A váltótárcából kétes követelés címén 3,296 korona leírását javasoljuk.

A múlt üzletévben említésre méltó esemény nem történt: tehát kérjük a t. Közgyűlést, hogy a beterjesztett zárszámadásokat megvizsgálja, a mérleget megállapítani, a nyereség felosztására vonatkozó javaslatunkat elfogadni s ennek folytán úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a fölmentést megadni méltóztassék.

Kecskemét, 1910. január 4. ik napján.

Az Igazgatóság.

TÁRCA.

Pálmák alatt.

— Hogy miért szeretem oly szenvedélyesen a magyar nótát? Mert 20 esztendő után ismét megtanított sírni, mert visszaadott újra önmagamnak, újra emberré tett. Ha nem untat fiuk, elmondom a történetét. Rövid história.

Dehogy untatott bennünket, — amit Kauler David mesélt. Világlatott ember volt s bár alig lehetett több negyven esztendőnél, annyit tapasztalt, amennyit csak ritka ember, ha mindjárt száz esztendőt ért is. Valamennyi földrészen megfordult s mindenünnen érdekes benyomásokat hozott magával. Amellett ritkán beszélt, valóságos ünnepe volt a kis törzsasztalnak, ha néhanapján mesébe fogott. Most is feszült várakozással lestük a szavát s akár a légy zümmögése is hallható lett volna a szobában, oly csönd volt, mikor beszélni kezdett.

— Régen történt. A kaszinóban egyetlen éjszakán elvesztettem az anyai örökségemet. Szép kis vagyon volt. Mikor másnap köztudomású lett a dolog, — a menyasszonyom visszaküldte a jegygyűrűt s apám, aki az idős emberek csökönyöségével kívánta ezt a házasságot, — bár egyetlen fia voltam, kitagadott. Összességű forint volt az összes vagyonom, mikor a világnak nekivágtam. Komoly munkára nem tanítottak, mindössze lőni, vivni, lovagolni tudtam. Csak hogy ennek a tudományának most nem vehettem hasznát. Hat esztendőig kóboroltam mindenfelé s Londonban, meg Párisban végigmentem a nyomoruság magas iskoláján. A hajdani jó napoknak még az emlékét is elfeledtem.

És ekkor kétségbeesésemben beléptem az idegen légióba. Algirba vittek. Ott aztán hasznát vehettem a hazuról hozott virtusnak. Szerencsém volt. A déli és keleti határ lángban állt, a kabilok folyton támadtak s ezek az ördögök nem ismerik az irtalmat. A hajóállomásról egyenesen a tűzvonalba kerültem. Bátor fickó voltam mindig, azután meg mit volt veszítenem? Hamarosan őrmesterségig vittem. A kemény munkába beledurvult a lelkem, a testem. A tisztok imádtak, a katonáim rettegetek tőlem, de vakon követtek, mert bíztak bennem. Szolgálati dologban nem ismertem tréfát, a legesekelebb hibát irtalmatlanul megtoroltam, de hiszen ott, ahol folyton a halál leselkedik az emberre, nem is csoda. Bizony fiuk, sok ember vére száradt a kezemen.

Tíz esztendeje ettem az idegen légió kenyérét s e hosszú idő alatt el is feledtem, hogy a sivatagon kívül más világ is létezik. Tíz esztendeje nem hallottam magyar szót, még a csengése is kiveszett a lelkemből. Az én csapatomban nem szolgált magyar fiu, a légió többi zászlóaljai pedig messzi pontokon verekedtek. Különösen nyugtalan időköt értünk. Véres csaták egymást érték a határon, s a légió csapatait mindenfelől a sivatag szélére tolták. Összekeveredtünk.

Karácsony előtt való napon volt. Reggel óta tűzben álltunk s most, hogy a szent este leszállt, a kis oázis, ahol tanyáztunk, hamar elcsöndesedett. Fáradtan, kimerülten aludtak az emberek, persze teljes fegyverzetben. Mert a kabil lovas rettenetes ellenség. Mint az árnyék suhan végig a sivatag homokján s a halál jár nyomában.

Csönd volt mindenütt. Örömtűzek

nem lobogtak a fehér sátrakban. Aludt a tábor, csak az örök álltak mozdulatlanul, messzire kitolt őrhelyükön. Ezen estén került az álom. Kimentem s lassan, nesztelen megálltam s szinte nekidőltem egy karesu fatörzsnek. Messziről a sivatag felől halk ének hangjait hozta az éjjeli szellő.

„Maros vize folyik csendesen.”

Hangtalan zokogás rázta meg a lelkemet. Rége elfeledett emlékek keltek életre bennem. Az ősi kuria, az akácok erdőszél, a délibábos rónaság s egy öreg ember barázdáktól szántott bánatos arca. Néhány száz lépéssel előttem egy legionárius állt mozdulatlanul. Könnyű szemekkel, nesztelenül surrantam mögéje. Hirtelen elhallgatott az ének. Az ör riadtan fordult vissza. Szőke haju, szép fiu volt. Halkan szóltam — magyarul:

— Te énekeltél?

— Igen, őrmester ur.

A következő pillanatban egymásra borulva, sirtunk keservesen, boldogan. Aztán eldiskuráltuk az időt. Harmadéve szolgált a légióban s úgy vágyódott haza az akácok kis falujába. Megigérttem, hogy gondom lesz rá, hazaeresztik. Elváltunk.

Hajnaltól délig öltük egymást a fehér burnuszos ördögökkel. Dél volt, karácsony napján, mire az oázisba visszakerültem. Sehol sem találtam a szőke földimet, végre az egyik őrtől megkérdeztem merre jár. Nem is felelt. Egy közeli pálma előtt frissen hányt földhalom emelkedett. Oda mutatott . . .

Másnap az elbocsátásomat kértem. Ném álltam tovább a sivatag vérgőzös levegőjét. Mire hazaértem, megtudtam, hogy apám meghalt bánatában s mindent rám, a kitagadott fiura hagyott.

Halász Zsigmond.

A városok a politikában

Irta Lukács Ödön.

Kossuth Lajos mondotta: „Az önkormányzati intézmények leghatályosabb ápolói a nemzeti közszellemnek, azok képeznek kapcsolatot az állam és egyén között, azok nevelik az embert önértékes polgárrá, azok nevelik be a nemzetet a gyakorlatias hazafiságba, általok lesz közelebb hozva az alkotmányos szabadság a polgárok házi tűzhelyeihez“.

Ennek a mondásnak igazságát átérzi mindenki, aki az önkormányzati életben részt vesz. A kommunitás az állami közigazgatást közvetíti, a parlamentáris kormányzás törvényben kimondott felelősségének súlya tehát az önkormányzati szervezetekre is nehezedik, emellett munkálja a nemzeti fejlődést, ennek révén életre hívja az állampolgári önértékesítést, tisztítja a közérkölcset és élesíti az otthon, ezzel együtt a hazaszeretetet. El lehet mondani, hogy csak az önkormányzati intézmények képesek a közszellem nemzeteltető fúvalataival telíteni a levegőt.

Kétségtelen tehát, hogy az önkormányzati intézményeknek, nemcsak adminisztratív, nemcsak kulturális és gazdasági, de állampolitikai szempontból is nagy jelentőségük van.

Szinte csodálatos, hogy eddig nagyobb politikai jelentőséghez nem jutottak, különösen nem a városok, amelyek pedig a nemzeti fejlődésnél a legfontosabb és legnehezebb munkát végezték eddig is. Ennek oka előbb az etnográfiai karakterében és Ausztriával való szövetséges viszonyában keresendő.

Tudjuk, hogy egyes királyaink kellő előrelátással — csak hogy a nemzet értelmi és gazdasági erejét fejlesszék — idegeneket telepítettek le egyes helyekre. Ezek a városok magvai. A városok tehát, mint az idegenek agglomerációi a nemzet politikai és társadalmi életében jelentőségükhöz mértén részt nem vehettek.

De a faji különbségen kívül leszorították őket a politikai cselekvés mezejéről az eltérő élet és foglalkozási viszonyok is. A békés iparos városi polgárnak mások a céljai, mások a törekvései, mint a normális viszonyok mellett földmivelő, mások csatasorba álló mezei hadnak.

Mint hogy pedig az ország tulajdonos része földmivelő, ennél fogva a törvényhozás is ezen elemekből alakult ki és az államkormányzat szinte egyedüli célját is ezen földmivelő osztály érdekeinek a szolgálata képezte.

Az utolsó évtized alatt a fejlődő állami élet újabb és újabb igényekkel is előhozakodott, ezeknek a kielégítésére azonban vagy egyáltalán nem, vagy csak esekély részben került a sor, mert az állampolitikai tevékenység mai napig úgy szólva az osztrák birodalmi egység eszméje elleni folytonos küzdelemben a magyar állami függetlenség megvédésére irányuló törekvésben merült ki.

Ezek a főbb okai, hogy a városok a törvényhozás termeiben méltóbb térhez eddig nem jutottak; innen magyarázható meg az a közöny, amellyel országos dolgok intézésénél a városok érdekei honoráltattak, sőt az a bizonyos averzió, amellyel érdekeink szolgálata eddig találkozott.

A nemzeti haladás folyamán azonban az állami élet súlypontja előbb utóbb a városokba fog kerülni. Eltekintve attól, hogy a városi polgárság a nemzet politi-

kai és társadalmi átalakulásának részesevé lett és úgy ennél, mint rendszerint magasabb műveltségénél fogva és igényelheti, hogy az ország ügyeinek intézésénél ponderáló szerephez jusson, de mert ide raktározódnak az állam erkölcsi és anyagi tőkái, itt van az állam anyagi és szellemi működésének a színtere, szükséges, hogy ide terelődjenek az állam politikai erőmérlegének a súlypontja is.

Ezen igazság egyszerű hirdetésével, ezen eszme propagálásával célt elérni nem fogunk, mert a magyar parlament a mai összeállításával soha nem fogja lehetővé tenni, hogy az államkormányzat a városi érdekeknek megfelelő újabb és egészségesebb irányt vegyen. A városok egy szebb, egy biztosabb perspektívához a parlamentárizmus mai formáinak összedölte után juthatnak. Teljes erejükkel támogatniuk kell tehát azt a politikai törekvést, amely a mai parlamenti struktúrát lerombolni és helyébe szélesebb rétegen és biztosabb alapokon újat emelni készül.

E politikai törekvés zászlajára a választójogi reform jelszava van fölírva. Rajta kell lennünk, hogy ez ne jelszó legyen csupán, de komoly cél, amelynek megvalósításával a parlament elgyengült szervezetében egészségesebb, frissebb vérkeringés biztosítható legyen.

Az új parlament meg fogja változtatni a politikai élet hullámjárását, új irányt fog követni, új célokat fog maga elé tűzni, amelyeknek a legelseje bizonyára a városok fejlesztése lesz.

A városok ezzel politikai tényezők lesznek, amelyeknek hatalmát — mint hogy egy a kulturában, mint gazdasági erőben egyre gyarapodni fognak — többé sem politikai fogás, sem más hatalom letörni nem fogják.

POLITIKA.

Khuen kabinetje. Khuen-Héderváry kabinetalakítási „munkálatai“ — budapesti tudósítónk jelentése szerint — simán haladnak előre. A miniszteri tárcák vállalására eddig Hieronymi Károly (kereskedelmügy), Lukács Lászlót (pénzügy), Székely Ferencet (igazságügy), Hazai Samut (honvédelem), Kabós Ferencet (földmivelésügy) bírták rá, míg Berzeviczy Albert eddig csak rezervába van.

Ezekből látható, hogy Khuen Héderváry tisztán ó-szabadelvű körökből állítja össze kabinetjét. Ez a körülmény nagy konsternációt okozott az alkotmánypárt és a néppárt soraiban, amely pártok ma már sokkal hüvösebben állanak Khuen vállalkozásával szemben, mint az első napokban. Azt mondják, hogy amit Khuen csinál, az nem „hatvanhetes koncentráció“, hanem tisztán az ó-szabadelvűpárt föltámasztása és pedig az ó rovasukra. A választásoknál előreláthatólag első sorban nem a nehéz függetlenségi, hanem a könnyen elhódító hatvanhetes kerületekre vetik magukat Khuennek és Tiszának kiéhezett hívei. Bántja őket az is, hogy Khuen és Tisza nagygyögösen csak „másodrendű hatvanhetesek“ nek tekintik őket, akiket a program és a kormányzati feladatok felől meg sem kérdeznek, mint akiknek csak egy szabadságuk van: a kormányt támogatni.

A 48-as pártok kooperációja. A harci kabinet alakítása mellett a napi politikában legnagyobb érdeklődést most a két függetlenségi párt együttműködésére, vagy egyesülésére irányuló tö-

rekvések keltenek. Mind a két párt kebelében vannak egyesek, akik ebben az irányban fáradoznak.

A pártok vezetősége még nem foglalkozott ezzel a kérdéssel, de mindenestre örvendetes jelenség, hogy mind a két párt teljes erővel szándékozik szembeszállni a Khuen-féle vállalkozással.

A mai lapokban már mindenféle kész tervek és megoldások vannak közölve. Ezek teljesen az egyéni fantázia szüleményei. Még csak tárgyalások sem folytak eddig, nehogy megállapodások jöttek volna létre.

Az értesülések szerint egyesülről ezuttal nem lesz szó, hanem igenis lehetséges az összműködés valamely komoly formáját megtalálni.

NAPI HIREK

Naptár: 1910. év január 16., vasárnap, R. kath.: Jézus neve, (17. hétfőn, Antal remete), Protestáns: Marcz., (hétfőn Antal), Görög-orosz: január 3. Malakias, (4. hétfőn 70 apost.), Izraelita: 5670. év, Sebat 6. — Napkelte 7 óra 45 perc, napnyugta 4 óra 35 perc. Naphossza 8 óra 50 perc. — Holdkelte d. e. 10 óra 47 perc, holdnyugta 10 óra 36 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változékony, enyhe, elvélve csapadék. Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

A husdrágaság titka.

Hogy a fejünk bubjától a talpunk közepéig majdnem minden rajtunkvaló osztrák gyártmány, az már nem újság. Bécs a mi gyámoltalan ipari helyzetünk kihasználásával leszedi a zsirunkat, megnyuzza a bőrünket, anélkül, hogy tudnánk. Az üzleti ravaszságoknak olyan arzenáljával tör reánk, hogy szinte lehetetlen a védekezés. De nemcsak az ipar az, ahol ilyen orvul bekerített helyzetben szenvedjük a gazdasági megaláztatást. Az embernek megáll az esze, ha a számokat nézi, hogy ami itthon terem, magyar földnek, magyar erőnek szülötte, abból is a jobb és az olcsóbb — bécsi piacon található.

A budapesti marhavásárra január tizedikén 2437 marhát hajtottak föl. Ugyanakkor a bécsi vásáron 5056 marhát árultak, miből 3296 magyar volt. Tehát a piacra hajtott magyar marha-állomány 856 al több volt ugyanazon napon Bécsben, mint Bpsten. Ugy ahogy van, rémes és elszomorító eddig is, de tovább kell menni. A bécsi kínálat nagyobb lévén, 4-6 koronával estek az árak, míg Budapestén ugyanannyival emelkedtek a magyar marhaárak.

A mészárosok, marhakereskedők és egyes érdekeltek most jóízűt nevetnek azon a Kolumbusz-tojáson. Hogy mi ezt csak most fedezték föl, holott évek, évtizedek óta rengeteg áron Bécsből importált magyar húst ettünk. Mert sok vendéglős, ha ki akar tenni magáért, sőt ha nem akarja, hogy a drága bankett drága közönsége fejéhez vágja a peccenyés tálat, Bécsből hozatja a húst. Visszahozatja a magyar húst, mert az első-rangu marha Bécsben kerül tagló alá, ahhoz magyar mészáros egyáltalán nem juthat hozzá.

Nem lehet azonban szótlánul elhaladni a mi siralmas gazdasági helyzetünknek e mértéktelenség mellett. A számok rideg parancsa kötelez erre, a **vámsorompók elodáztatlan felállítására**, akár hogy intrikálnak a husdrágító agráriusok.

✱

Géposztály!

GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!

Rézművesosztály

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszifozde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér:

Permetezőgépgyártás

Szifjártó Testvérek és Társa

Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a.

Fogatos permetezők

Oklevéllel kitüntetve.

— **Naponkénti időjósítás.** Elfizetünk kívánságára ezentúl mindennap híreink elején adjuk az aznapi naptárkivonatot s az országos meteorológiai intézet napi időjósítását. Az időjósítást mindennap délután 5 órakor telefonon kapja szerkesztőségünk, ez a jósítás a lap megjelenését követő 24 órára érvényes. Ilyenformán tehát a meteorológiai intézet által kiadott prognoszt, mely a másnapi időjárásra vonatkozólag ad útbaigazítást, első kézből az időjósítás kiadásának elsődörájában kézhez kapják olvasóink.

— **Dr. Tegze Gyula bucsuja.** Tegze Gyula dr. jogakadémiai igazgató, a debreceni főiskola újonnan választott tanára, február elsején végleg eltávozik Kecskemétről. Távozása alkalmából a Jogakadémia polgársága a tanári karral s a távozó igazgató tisztelőivel karöltve nagyszabású bucsuestélyt rendeznek dr. Tegze Gyula tiszteletére, amelyre a rendezőség aláírási iverkekkel hívja meg az érdeklődőket.

— **Ismeretterjesztő előadás a felsőkerületi Párt- és Népkörben.** Vasárnap, f. hó 16-án délután 4 órakor a Felsőkerületi Párt- és Népkörben ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás tárgya Ausztria és Magyarország közötti viszony ismertetése. Előadók: dr. Böszörményi Géza párttitkár; Ausztria részei, földrajzi, néprajzi viszonyai; dr. Garzó Béla ügyvezető pártelnök; Ausztria és Magyarország történelmi kapcsolata; dr. Mezei Pál párttag; A közjogi viszony Ausztria és Magyarország között. A választmány ez ismeretterjesztő előadásra szívesen látja a párti tagokon kívül az érdeklődőket is.

— **Tápszervizsgáló Kecskeméten.** Rége óta érezzük a szükségességét annak, hogy Kecskeméten is tápszervizsgáló intézet állítsanak fel. A sűrűn és nagyobb mértékben előforduló élelmiszerhamisítások s általában rossz közegészségügyi viszonyaink föltétlenül követelik az intézet mihamarai felállítását. Ugy tudjuk, hogy a városi hatóságnál már régebb idő óta előkészítést alatt áll ez az ügy. Most, mint ez alábbi hír mutatja, a kecskeméti vegyvizsgáló intézet fölállítására mihamarai megvalósulás stádiumába jut, mert az államkormány bizonyára hallgatni fog az Omge fölterjesztésére s a város támogatásával maga állítja föl a vegyvizsgáló intézetet. A támogatást pedig városunk készséggel megadja. A dolog ugyanis úgy áll, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület az élelmiszer kereskedelem terén tapasztalható hamisításokkal foglalkozván, felterjesztést intézett a földmívelésügyi és kereskedelemügyi miniszterekhez melyben arra kérték, hogy a szoros értelemben vett élelmiszertörvény megalkotásáig az 1895. évi XLVI. tc. hatályát az emberi összes tápanyagokra és élvezeti cikkekre, valamint ezek elkészítésénél használt edényekre is terjessze ki. Kívánatosnak tartja az Omge, hogy legalább a nagyobb városokban, a városok hozzájárulásával **élelmiszer ellenőrző intézetek állítsanak fel**, melyek a budapesti orsz. m. kir. kémiai intézettel szerves összefüggésbe hozandók. Felterjesztésében kifejti az Omge, hogy mennyire szükséges, miszerint az ellenőrzést fejlesztő vegyész szakvéleményében ne csak azt mondja ki, hogy valamely tápszert hamisítva van, hanem azt is, hogy közegészségügyi szempontból a hamisítás kifogásolható-e?

— **Eljegyzés.** Anka Zsigmond mezővárosi földbirtokos eljegyezte Boda Teréziát, volt Kincses Károlynét.

— **Arad köszönete.** Arad sz. kir. törvényhatósági város ma egy megleghangu átiratban köszönte meg városunknak az aradi vesztőhely megváltásához küldött 100 korona adományát.

— **Munkásgimnázium.** A Katona-Kör ily című előadásainak sorozatában ma délután a Bolygó csillagokról tart vetítéses előadást Gröz János főreálisk. tanár. — Kezdeté fél 6 órakor. helye az Iparos-Tanonciskola.

— **A Jogakadémiáról.** A kecskeméti ref. Jogakadémián, mint megirtuk, január 23-án kezdődik meg az 1909—10. tanév második féléve. A beiratkozások és beíratások január 7-től 22-ig, az alapvizsgák 15—22-ig, az utólagos kolokviumok pedig január 15-ig tartanak meg.

— **Esküvő.** Folyó hó 15-én esküdött örök hűséget Varga Gyula tatárszentgyörgyi okleveles jegyző Orbán József kedves leányának, Erzsikének.

— **A Katholikus Legényegylet táncmulatsága.** A Kecskeméti Katholikus Legényegylet saját pénztára javára, szazas rendező bizottságával, mint jeleztük, 1910. évi január hó 23-án, vasárnap az Oithon dísztermében ének, szavaltat és felolvasással egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté fél 8 órakor. Belépő jegy személyenként 1 korona 20 fillér. Családjegy három személyre 3 korona. Karzatjegy személyenként 60 fillér. Az egylet rendes tagjai a belépti díj felét fizetik. Pártoló tagok belépti díjat nem fizetnek. Műsor: 1. Felolvas Hoek János orsz. képviselő ur. 2. Zongorán játszik Csikvári Ernő ur. 3. Szavaltatj. Tóth István joghallgató ur. 4. Énekel a Kecskeméti Polgári Dalkör. — Az elnökség tisztelettel kéri a rendezőbizottsági tagokat, hogy 16-án, vasárnap délután 2 órakor az Egylet helyiségében béli értekezletre megjelenni szíveskedjenek.

— **Választmányi ülés.** A helyi Sajtószövetség választmánya a napokban ülést tartott, amelyen a folyóügyek elintézésén kívül határozatba ment, hogy a szövetség családias jellegű társasvácsora keretében folyó hó 16-án vasárnap este megünnepli Maurer János tagtárs 30 éves írói és szerkesztői jubileumát; határozatba ment továbbá, hogy kecskeméti születésű hírneves íróinkat: Hevesi Józsefet és Murai Károlyt, a szövetség tiszteletbeli tagjaiul leendő megválasztásra fogja ajánlani a választmány a közgyűlésnek s egyszersmind Hevesi József tiszteletére, aki ez évben érte meg 35 éves írói működésének évfordulóját, későbbben megállapítandó időpontban, a Katona József Körrel egyetértőleg, ünnepélyt fog rendezni.

— **Sándor Erzsébet Kecskeméten.** Örömmel közöljük lapunk olvasóival, hogy a Kecskeméti Dalárdának sikerült a február hó 5-ik napján rendezendő Kuruc estély hangversenyére Sándor Erzsébet m. királyi operaházi tagot megnyerni. Sándor Erzsébet — kinek férje Bosnyák Zoltán miniszteri osztálytanácsos — nemrégiben került a m. kir. Operához, de gyönyörű, hatalmas hangjával, igazi művészetével már eddig is meghódította az országot. Kecskeméten még nem énekel s épen azért örülünk, hogy Sándor Erzsébet művészetében gyönyörködhetünk és igazi műélvezetben lesz részünk.

— **Jubileumi társasvácsora.** A helybeli Sajtószövetség ma, vasárnap este 8 órakor a Kolossa vendéglő kistermében Maurer János urnak, a „Szólszleti és Borászati Lapok“ szerkesztőjének 30 éves írói és szerkesztői jubileuma alkalmából társasvácsorát rendez, amelyre a jubiléum tiszteletét, barátait és az érdeklődő közönséget ez úton is meghívja a rendezőség. Egy teríték ára 2 korona 40 fillér.

— **Népies előadás.** A Katona Kör ily című előadásainak sorozatában ma délután Petőfi ünnepét folytatja és befejezi Marton Sándor gimn. tanár. Kezdeté 4 órakor, helye az Iparos-Tanonciskola (Cserpes) földszinti belső terme.

— **Jelmez-estély.** A famunkások e hó 30-án az Iparos Oithon dísztermében igen fényesnek ígérkező jelmez-estélyt rendeznek, melyre a meghívók e hét folyamán lesznek kibocsátva. Akik meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez (Munkás Oithon Tehéncs utca 269 szám). Az estélyen a legszebb jelmezű hölgy és a legérdekesebb jelmezű férfi meglepő jutalomban részesül.

— **Kacsóh Pongrác dr. zenetörténeti előadásai** a Katona Kör Szabadlyceumában febr. 9-én kezdődnek és tartatnak virágvasárnapig minden szerdán.

— **A kétéves szolgálati idő.** A hadi kormányzatnak az a szándéka, hogy az új véderőtörvényt már jövő tavasszal az osztrák és a magyar parlament elé terjeszti. A véderőtörvényt hosszadalmas, nagyon nehéz tárgyalások után, melyeket ez év őszén folytattak, végleg elkészítettek. Ezt megelőzőleg szóbeli tárgyalások folytak az osztrák és magyar honvédelmi miniszterium és hadügyminiszterium között melyek a megvitatott pontokra vonatkozólag teljes megegyezéssel végződtek. — A tárgyalások alatt kitűnt, hogy a három évi szolgálattól a kétévi szolgálatra való átmeneti állapot fölösleges. A hadügyi kormányzat ugyan a múlt év kezdetén még azt tervezte, hogy a még érvényben levő véderőtörvénnyel kapcsolatban a hadsereg ujonclétszámának 125,000 emberre való felemelését kéri, mert a létszámviszonyokat az annexió ideje alatt tett új szervezések nagyon kedvezőtlenül befolyásolták, időközben azonban az új véderőtörvény létrejöttének kilátásai olyan kedvezően alakultak, hogy ilyen rövid időre az átmeneti intézkedés többé nem mutatkozott szükségesnek, mert a tavasszal a hadügyi kormányzat a véderőkérdések egész komplexumát előterjesztheti. A tavaszig tehát föltétlenül a két képviselőház elé terjesztik a kétéves katonai szolgálattól és ezzel kapcsolatban az ujonclétszám felemeléséről szóló új véderőtörvényt. Ha a sorozásokig sikerül a törvényt megszavaztatni, akkor jövő év októberében már csak két évre vonulnak be az ujoncok; a katonai vezetés azonban mindenesetre úgy számítja, hogy a legkésőbbi időpont, amikor a kétéves szolgálat érvénybe lép, 1911. október elseje.

— **Törvényjavaslat a községi takarékpénztárakról.** Több városban — ezek között Kecskeméten is — mozgalom indult meg, hogy jövedelmeik fokozására takarékpénztárakat létesítsenek, sőt egyik másik város, így Kecskemét is, már az alapszabályokat is felterjesztette. E körülmény arra indította gróf Andrássy Gyula belügyminisztert, hogy a községi takarékpénztárak intézményének egyöntetű szabályozását törvény útján biztosítsa. Mint értesülünk, e törvényjavaslat már jóformán el is készült.

— **Itt a tél.** Legalább is azt bizonyítják a város környékén nagy mértékben lábra kapott lopások, amelyek egész csendőrsapatokat mozgósítanak a tolvajok kézrekerítésére. Ma lajosmizsei tudósítónk jelenti, hogy az ottani csendőrség elfogta Kirják István és Nagy Mihály lajosmizsei napszámosokat, akik egy hét alatt körülbelül 100 darab aprójszágot lopkodtak össze Lajosmizsén. A tolvajokat letartóztatták s átkísérték a kecskeméti járásbíróházba.

— **Korrepetitor-nő** naponta néhány órai tanításra kerestetik gyermekek mellé azonnali belépésre. Csak erélyes, jó képzettségű erők vétetnek figyelembe. — Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal „Törékvő“ címmel a kiadóba kéretnek.

— **Öngyilkosság.** Szabó Mihály napszámos, aki legutóbb Szijjártó Gergely máriahegyi szőlőjében volt alkalmazásban. Szegeden öngyilkossági szándékból felakasztotta magát.

— **Ebzárlat.** Abony, valamint Törtel és Jászkarajenő területén és környékén ebveszettség lépett fel. Mivel a veszettség napról napra terjed, a nevezett helyekre szigorú zárlatot rendelt el az állategészségügyi felügyelő.

— **Hivataliszolgát keresünk** mielőbbi belépésre, véglegesítés után nyugdíjosultsággal Jőírásu alkalmas egyének jelentkezzenek a *Hazai Általános Biztosító Társaság főügynökségénél* Nagykőrösi utca, evang. egyház épülete.

Szabó

szabómunka

Szíves tudósítások a Magyarországi Iparművelésügyi Minisztériumtól, melyek a szabásainak és a polgári, valamint a férfiruha-szabás tartozó külföldi oktatás ny

Tóth

katonai és a Magyarországi Iparművelésügyi Minisztériumtól, melyek a szabásainak és a polgári, valamint a férfiruha-szabás tartozó külföldi oktatás ny

— **Műszaki rajzok** készítéséhez vagy könyveléshez esti órákban ajánljuk műszaki és kereskedelmi tisztviselő. Cim a kiadóhivatalban.

× **Társas vacsorával** egybekötött táncmulatságot rendeznek a kecskeméti építőmunkások, szakcsoporthoz könyvtára javára f. hó 16-án, vasárnap este 7 órakor a volt Klátik féle vendéglő nagytermében (I. t. Petőfi utca 235. sz.). Vacsora: marhapörkölt, saláta és **bor tetés szerint reggelig**. Beléptidij férfiaknak 2 kor. 60 fillér, nőknek 1 kor: 80 fillér. Jegyek előre válthatók a Munkás-Otthonban a rendezőknél.

— **Felvétetnek jutalékra** helyben és a vidéki városokban működésre: ügyes, elegáns megjelenésű, **intelligens** egyének (nők is). — Kereskedelmileg képzettek, gépirók és akik elsőrangú cikkeik elajánlásában eredményes működést tudnak igazolni, előnyben részesülnek. A felvett pályázó a reá bizandó értékek erejéig biztosítékot köteles letenni. — Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal „Jó jövedelem” címen a kiadóba küldendők.

— **Öt árva gyermek.** Felhívhatnak mindazon gyermektelen szülők, kik szegénysorsu, egészséges árva gyermekeket örökbe fogadni szándékoznak, hogy ebbeli óhajításukkal forduljanak **Benkő István kereskedőhöz**, ki bővebb felvilágosítást nyújt bármely érdeklődőnek.

Farsang a pusztán.

Bor, bicska, revolver.

Báli tudósítás.

Mikor Karnevál megrázza csörgős sipkáját s megérkezik Kecskemétre, nemcsak a jótékony stb. mulatságok számtalan sora kezdődik meg, hanem a tanyai mulatságok is kezdetüket veszik, igen sok anyagot szolgáltatva a lapok szenzációinak.

Ezekre a tanyai mulatságokra nem küldünk báli tudósítást mégis azok egész lefolyásáról kimerítő, tárgyilagos referadákban számolhatunk be. Hogy azután hogy jutunk ilyen szerencsés helyzetben, szükségtelen bővebben megmagyarázni, mert a tanyai mulatságokat hírből minden városi ember ismeri.

Lady patronesseket, pompás vestibulókat, Racz Gézákat vagy Francoist hiába keresnők ezeken a mulatságokon, mert ott sampanerek helyett bor, cigány helyett tambura, mulatás helyett pedig virtuskodás s annak elmaradhatlan kifejezője bot, bicska, sőt nem egyszer revolver járja.

A tegnapi napon meg is kezdődtek a tanyai mulatságok. Az elsőt e szezonban Bugaczmónostoron rendezték, a szokott formák között: borral, bicskával és revolverrel. Kakulya Kálmán volt a vendéglátó gazda, akinek vendégszerető hajlékában a bugaczmónostori társaság „erémje” volt jelen.

A hangulat emelkedésével egyidőben az öklök s a füttykösök is a levegőbe emelkedtek.

Az ütések vagy hogy ne kerüljessük a szót, a szurások Balla László bugaczmónostori legényt érték, kin vagy 30 kesszurást s egy lött sebet találtak az orvosok.

A rendőrség a vizsgálatot azonnal megindította a tettesek kipuhatólására s az ügyességet is felhívta a haldokló áldozat kihallgatására.

Eladó vagy kiadó

modern 6 szobás utcai lakás, kényelemmel, kocsiszin, 8 lóra istálló mellékhelyiségek február, esetleg május 1 ére, a város legforgalmasabb helyén; továbbá külön 2 igen csinos udvari szoba, ügyvédi vagy orvosi irodának, alkalmas. Azonkívül eladó rosta szánkó, kocsik, lámpák s egyéb használati tárgyak. Értekezhetni néhai dr. Hantho István örökösivel II. tized, Széchenyi-tér 9. szám alatt. 362

A februári esküdtszék.

Kisorsolták az esküdteket.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint azt a Kecskeméti Lapok megírta, a napokban sorsolta ki a februári esküdtszéki ciklusra az 1910. évi esküdtek lajstromából a szolgálatot tevő esküdtek neveit.

A tárgyalások e cikluson mindössze négy napot vesznek igénybe, ami örvendetes eseménynek tekinthető a bünesetek fogyó számára való tekintettel is.

A tárgyalásokon dr. Kiss János elnök és Aág Miklós h. elnök felváltva fognak elnökölni, míg a bírói karnak a következő tagjai fognak e cikluson funkcionálni: Tóth Antal, Daróczy János, Szeles György és Aág Miklós.

A kisorsolt esküdtek névsora a következő:

Rádi Joakim, Poór Albert Kfélégyháza, Szappanos Sándor Nagykőrös, Réthelyi Ferenc, dr. Popper Aladár Kecskemét, dr. Krausz Mór Kfélégyháza, Wertheim Jenő Kecskemét, Sánta Vilmos Nagykőrös, ifj. Sivó Miklós Abony, Szabó Sándor Kfélégyháza, dr. Szigethy Lehel Kecskemét, Mihálovits Jenő Kfélégyháza, Nagy Elek Czegléd, Tábi Sándor Kfélégyháza, Weil Lajos Czegléd, dr. Magyar József Kecskemét, Kapás Lajos Czegléd, Kádár Árpád Kfélégyháza, Petneházi Imre Kecskemét, Zakár Károly Czegléd, Szépe Ferenc Nagykőrös, dr. Szabó Iván, dr. Mészáros Ferenc, Szegedi György, Marosi Ferenc Kecskemét, Keserü Antal Kfélégyháza, Khirer Ferenc Nagykőrös, ifj. Kardos Mihály Czegléd, Ónodi Ferenc Kis-kunfélegyháza.

Pótesküdek: Kneffel Lajos, Kéri Menyhért, Somogyi László, Papp István, Rothbaum Ignác, Poór Sándor, Schiffer Adolf, Papp Imre, Reiner Sándor.

Anyakönyvi kivonat.

1910 évi január hó 15-én.

Születések. Bóka halvaszülött fiú rk. Teresi Mihály rk. Bartók Gábor György rk. Tamás Ilona rk. P. Varga Rozália rk. Pádár János rk. Vörös József Ernő rk. Sarkadi Juhász Terézia rk. Nagy Teréz rk.

Halálozások. Szikora István rk. 66 éves. Kis Eszter rk. 7 napos. Földházy Pálné szül. Mihály Terézia rk. 50 éves. Özv. Nyul Tóth Pálné szül. Szabó Erzsébet rk. 77 éves.

Kihirdetettek. Bene József ref. Horváth Erzsébet ref. Varga István rk. Kósa Julianna rk. Jójárt István rk. Meskó Terézia rk.

Házasságot kötöttek. Tóth István ref. Tóth Julianna ref. G. Varga Gyula rk. Orbán Erzsébet ref. Muesi Ferenc rk. Baranyi Mária rk. Simon Mihály rk. Szokolai Erzsébet rk. Solyom Sándor ref. Szathmári Julianna rk. Kovács János rk. Kovács Etelka rk.

Heti műsor.

Vasárnap délután „Peleskei nótárius” félhelyárakkal. Este „Helyreasszony”.

Hétfőn: **Patason.** Bohózat. Ujuonság. Páros bérlet.

Kedden: **Sári bíró** Páratlan bérlet. Szerdán: **Nebántsvirág** Páros bérlet.

M. Turchányi Olga felléptével. Csütörtökön: **Nászinduló.** Páratlan bérlet.

Pénteken: **Sasfiók.** Félhelyárakkal. Szombaton: **Baba.** Páros bérlet. M. Turchányi Olga felléptével.

Vasárnap délután: **Szultán.** Félhelyárakkal. Este: **Liliom.** Bérletszünet.

Eladó

egy új, könnyű kis kőrösikocsi.

Cim a kiadóhivatalban. 356

Szénvásárló közönség figyelmébe

A szénvásárló közönség szives figyelmét ezennel felhívjuk az általunk képviselt Várpalotai lpartelepek részvénytársaság **szalon brikett szénére,**

melyet vasut melletti telepünkön — a szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel szemközt — métermázsanként 2 korona 70 fillérért, vagy darabonként 1 krajcárért árusítunk, — esetleg házhoz is szállítunk. Ezen brikett szén felette gazdaságos fűtő anyag s tekintve, hogy az semmi szurkot, vagy kátrányt nem tartalmaz, — a vele való fűtés célszerű és **ta-karékossági** szempontból megfizethetetlen.

Rosenbaum A. cég

tüzelőanyag telepe, Kecskemét,

Halasi-nagy-utca 14.

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Lakodalmi borok

különböző választékban, kishordókkal is kaphatók III. tized, Könyök-utca 106. és 107. számok között levő szám nélküli házban, ahol **kapuoszlopok is kaphatók.** 343

Haszonbérbe kiadó

Talfájában fekvő, Csikay Imre főszolgabíró ur tulajdonát képező mintegy **66 kat. hold területű ingatlan.** Értesítést ad: **dr. Stejskal Ottó** ügyvéd Kecskeméten, III. tized, Jókai-utca 178. szám. Telefonszám 3 353

12220. tk. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **ösv. Kása Mihályné Cseh Julianna, Kása László, Somodi Istvánné, Kása János, Kása Gergely, ifj. Gyulai Pálné végrehajthatóknak 1000 korona, továbbá következő csatlakozóknak, nevezetesen dr. Fekete László ügyvédnek 600 korona, dr. Fodor Sándor ügyvédnek 68 korona és Major Sándor és neje Kozma Rozáliának 60 korona tőke és jár. iranti Szilágyi Sándor és neje Dékány Lidia ellen követelések kielégítése végett a kecskeméti 735. számú betétben A + 1. sor 1590. hrszám alatt felvett és végrehajtható özvegyi haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett, t. hat ennek terhével a bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi február hó 9. napján d. e. 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatulni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron az ingatlan el nem adható.**

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

A legmagasabb ígértet tevő köteles nyomban a kikiáltási ár % szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegészíteni. (Vn. 25. §.)

Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben u. m. az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a második részt ugyanazon naptól számított 45 nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénz is beszámítatik, ugyanazon naptól 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kecskemét, 1909. évi november hó 23. napján.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

363

Kiadó is, eladó is!

II. tized, Szabadság-út 7. számú házban több szoba bútorozva, vagy anélkül kiadó. A ház villaszerűen épült elő gyümölcsös kerttel, rácsos kapuval, mint bérház jövedelmező, magán lakásnak is igen szép, **azonnal eladó.** Értekezni lehet Szelendy József vendéglőjében II. tized, Lehel-utca 2. sz. alatt.

Eladó föld.

Mária-köz 84. szám alatti **333 négyszögöl föld** lakóépülettel szabadkézből **eladó.** Tudakozódhatni ugyanott. 285

Eladó ház és szőlő.

III. tized, Jókai utca 210. számú **ház** és a **Mária hegyben**, 118. szám alatti **4 hold bortermő szőlő**, veteményes földdel és lakóépülettel **eladó.** — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti számú háznál, ahol egy jókarban levő 6 lóerejű **Robey Cséplőgép** **olcsón eladó.** 277

Egy jó forgalmú**borbély- és fodrász-üzlet**

— családi ügy miatt —

olcsón eladó, — azonnal átvehető.

Cím a kiadóhivatalban. 298

Kiadó a III. tized, Kápolna utca 20. sz. házban egy külön bejáratú **tágas, útcái bútorozott szoba.** Értekezhetni ugyanott. 299

Önkéntes árverés.

Ballószögben a helvetiai állomástól 10 percre Jenei tanár úr és a Szövetkezeti szőlőtelep szomszédságában) lévő **14 kat hold birtokom** (fele részben szőlő, fele részben szántóföld) folyó **január hó 18. án délelőtt 10 oraker a helyszínen tartandó önkéntes árverés** útján egészben vagy részletekben **eladom.** Üzv. Szemeréy Zsigmondné. 304

Eladó, esetleg kiadó ház.

III. tized, Sétatér utca 60. számú **ház**, mely több rendbeli lakásból áll, jelenleg **koros** ma is van benne, **tágas udvarral** — kedvező feltételekkel — **eladó**, esetleg **hasznosbérbe kiadó** és azonnal elfoglalható. Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal. 270

Eladó ház, föld és szőlő.

A II. tized, Hegy utca 88. számú **H A Z**, mely áll 5 egymásba nyíló szobából, konyhából, több kamrából, istállóból, hízalóból, **nagy pincéből** és **tágas udvarból**, — **Agasegyházán 20 hold föld** szőlőültetésre is alkalmas, — a **Budai-hegyben 4 hold birtok**, melynek fele már be van ültetve fajszőlővel, egy pászta pedig esemege-szőlővel; van rajta jó lakóház mellékhelyiségekkel és két kókut, **eladó.** Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal. 252

Vendéglő-eladás.

VII. tized, 4. sz. alatti **BEKE** féle **vendéglő és mulatóház eladó.** Foglal magában egy nagy tánc és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét, fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges mellékhelyiségeket. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 274

Eladó ház.

IV. tized, Timár sor 109. szám alatti, Kaszap-kúttal szemben levő, teljesen új, 10 évig adómentes **ház**, mely gazdálkodónak, vagy bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas, szabadkézből **eladó.** — A fenti szám alatt a tulajdonossal lehet értekezni. 232

Eladó ház. VI. tized, Kispaesirta-utca 107. számú **ház**, szabadkézből **eladó.** — **Szabo László** néval a 106. szám alatt lehet értekezni. 308

Eladó fűszerüzlet.

Egy jóforgalmu fűszerüzlet, a legforgalmasabb helyen, — más vállalat miatt — azonnal **eladó.** Cím: **Neu Jakab**, Sörház-sor 15. szám. 348

Eladó ház.

VI. tized, Csongrádi nagy-utca és Szolnoki-utca 16. számú **sarokház**, — kedvező feltételekkel — **eladó.** Alku köthető ugyanott a tulajdonossal. 307

Fodrásznő

ajánkozik **házakhoz olcsó díj mellett.** Szíves megkereséseket kér: XI. tized, Serház utca 205. szám alatt, **Lénárt Erzsike.** 318

Eladó ház. IV. tized, Kakas-utca 477. számú **ház**, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 2 istálló és pincéből, tágas udvar, hízaló és jó kúttal, kerttel — kedvező fizetési feltételekkel — szabadkézből **eladó.** Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal. 313

Eladó, esetleg kiadó ház.

Csongrádi-nagy-utca 114. szám alatti **Csilléry-ház**, mely áll hat szoba, üvegezett folyosó, megfelelő mellékhelyiségekből, kocsiszinek, házmesteri lakás stb két udvarral **eladó**, esetleg két részben is **kiadó.** 329

Ház eladás.

IV. tized, Talfai-kis-utca 318. számú **sarokház**, mely üzlethelyiségnek vagy gazdálkodónak kiválóan alkalmas, szabadkézből **eladó.** — Alku köthető ugyanott a tulajdonossal. 315

Salamon Gyula mázoló-mester

elvéllal **épület, bútor, szobapadló** és **sírrács befestéseit** a legjutányosabb árak mellett. Kéri a nagyérdemű közönség jóakarató pártfogását. Lakása IV. tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

Kiadó lakás.

Egy modern úri lakás a piachoz igen közel, mellékhelyiségekkel — esetleg istállóval — teljesen külön udvarral, **május hó 1-től kiadó.** Felvilágosítás **dr. Fodor Sándor ügyvéd**nél kapható. 334

Eladó szőlőbirtok.

Daróczy közön, a várostól 10 percnyi járásra, pormentes helyen, nyaralónak kiválóan alkalmas, özv. Dékány Imréné és özv. Sággy Mihályné szőlője szomszédságában levő **szőlőbirtok eladó**; — értekezhetni **Csabanyi Péter** szolnoki-úti szecs kavágónál. 335

Eladó ház. VI. tized, 39. sz. **ház**, a Klapka-utcában — szabadkézből **eladó.** Az érdeklődők bővebb értesítést ott nyerhetnek. 306

Eladó ház.

Néhai özv. Darida Józsefné-féle IX-ik tized, Libasor 296. számú **ház**, szabadkézből **eladó.** — Értekezhetni **Homoki Vince** hírlapelárúsítóval, a törvényszéki palotával szemben. 9396

Kiadó!

a X. tized 178. szám alatt levő házamba egy **30 év óta fennálló jóforgalmú korcsma-helyiség.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Horváth Jánossal.** 236

Eladó ház.

IX. tized, 249. szám, Szegedi-ut és Zöldfa-utca sarok. Győre féle üzlethelyiség fűszerüzletnek, vagy bormérésre igen alkalmas hely **eladó**; értekezni lehet **Gyenes Elekkel**, Széles utca 40. számú háznál. 314

Eladó szőlő.

Csáktornyai hegyben, a vasút mellett, igen jó karban tartott **85 útból álló szőlő** 6 éves döntés, új cserepes kunyhóval szabadkézből **eladó.** — Tudakozódhatni **Bigo Lajos** esztergályosnál, VII. tized 63. szám, ahol egészséges **szilvafa-derekek** a legmagasabb áron megvétetnek. 219

Eladó ház.

IV. tized, Arok-utcai 300. számú **ház**, mely 3 szép szoba, konyha, kamra, cserepes fásszínből áll, **eladó.** Az udvar kert, szivattyús-kúttal. 198

Eladó ház,

mely **vendéglőnek** van berendezve, de **úrilakásnak** is kiválóan alkalmas — betegség miatt — **eladó.** Cím a kiadóhivatalban. 231

Ház eladás.

Kecskeméten, IV. tized 247. szám alatt, a Sutú- és Galamb-utcák sarkán levő új bérház, — mely magában foglal négy utcai és két udvari lakást, 11 padolt szobával, s mellékhelyiségekkel, 227 négyszögöl udvar s kert telekkel, kedvező feltételek mellett, szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a háznál lakó tulajdonossal. 340

Magános úr

keves tagból álló családnak egy szoba, konyha és kamrából álló lakást ad kiszolgálásért. — Gyermektelen család előnyben részesül. Jelentkezni lehet e lap kiadóhivatalában, ahol a cím megtudható. 361

Ingyen trágya.

Aki a gyalogsági laktanyából a szemetet elvállalja kihordani, az ott összegyülemző trágyát **ingyen megkapja.** Értesítést ad ugyanott **Gilich János** kantinos. 360

Eladó ház és szőlő.

IV. tized, Kaszap utca 84. számú **ház**, melyben van egy **útcái lakás** tágas folyosóval és két kisebb udvari lakás; — az Orsz. Tanítói Árvaház mellett, mely a város belterületéhez van csatolva, **756 négyszögöl szőlő** — építkezésre igen alkalmas, szabadkézből **eladó.** Fenti számú házban értekezhetni a tulajdonossal. 349

Egy szobabeli bútor

— elútas miatt —

nagyon olcsón eladó.

Megtekinthető mindennap 358

II. tized, Losonczy-utca 59. szám alatt.

Városföldjén

Deák István úr birtokán 7 kúp egészséges jó kukoricaszár, 4 öl törek, 4 öl tiszta búzaszalma — takarmánynak — ottani etetésre **olcsón eladó.** **Szalkai László**val lehet értekezni ugyanott. 347

Eladó földbirtok.

Jászkerekegyházán, a falu dülöben, az izzási műút közelében, **16 és fél hold jó minőségű szántóföld** — tanyaépületekkel szabadkézből **eladó.** Ugyanott lehet értekezni **Horváth József** tulajdonossal. 341

Sóelárusítás nagyban és kicsinyben!

Minden jószágtartó gazdánál nélkülözhetetlen a MARHASÓ. Üzletemben árusítok **50, 25 és 5** kilós blombázott zsákokban, — **5 és 10** kilós préselt alakokban

MARHASÓT, valamint **szép fehér KONYHASÓT**.

Együttal ajánlom kitünő jó és szép hengeralmi és helybeli örletésű **lisztjeimet** olcsó árban, mivel kedvező kötésem vannak, valamint szép válogatott **rózsa krumplít, tengerit, friss darát, korpát, zabot, árpát, kölest és kölesondót** napi olcsó árakon, szecskát nagy lieztes zsákkal **45** krajcárért.

Kiskereskedőket értesítem, hogy akinek **tavaszi vető bukkönymagra** van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol.

Telefon 122. Szíves pártfogás kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Telefon 122.

Dénes Gábor terménykereskedő, az Itcés-piacon.

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára,

Nagykörösi-utca 13. mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi utca 13.

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.

Állandó nagy raktár saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongszettek, ebédlő-, hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk. Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Csak akkor valódi, ha a három szögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.



MAAGER'S
DORSCH májolaj
Lebétároló

Utánzásokat a törvény üldözi

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését,

a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar monárkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar monárkia részére

MAAGER VILMOS

Bécs, III/3. ker. Heumarkt 3.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy a mellettünk lévő Fischer József úr fűszer- és vegyeskereskedése átvétele folytán, üzleti helyiségünket megnagyobbítottuk, — s azt teljesen friss árúkkal ujjonnan berendeztük. Midőn a t. közönség eddigi szíves pártfogását megköszönjük, egyben kérjük azt részünkre a jövőben is fentartani. Üzletünkben állandóan kapható: saját termésű palackos bor, naponta friss tea vaj (Fornai uradalomból) Lueskay édes toma, friss porkölt kávé, Gottschlig-féle tea és rum, Borhegyi Borvíz, továbbá Zombolyai 0 és saját őrlésű kenyérliszt, korpá, dara; úgyisint minden e szakmába vágó cikkek a legolcsóbb

árak mellett, pontosan lesznek kiszolgálva.

Tisztelettel:

Ladányi Testvérek
Széchenyi-tér, Gyümölcs piac. 274

Eladó ház és szőlő.

II. t. Füzes-tér Atilla útca 4. számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, speiz, üvegezett folyosó, nagy pince, sertés-hizláló és tágas udvarból; továbbá Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása József szomszédságában 2 hold és 84 négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy zsindeyes konyhával és új téglakúttal, kedvező fizetési feltételekkel, eladó. Csapó Sándor tulajdonossal értekezhetni. 188

Kiadó ház. Az V. tized, Klapka-ú. 175. szám alatti **Tatay-háznak a kir. törvényszék felé eső része**, mely áll egy tágas faterlepből, egy különálló udvarból, két raktárhelyiségből — melynek egyike istállónak is használható, — két különálló kis lakásból, a szükséges mellék-helyiségekkel együtt, faterlepek, vagy bármi más célra 1910. évi május 1-re haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonosokkal a helyszínén. 273

Egy bútorozott útoai szoba esetleg előszobával kiadó.

Értekezhetni VIII. tized, Halasi-kis utca 64. szám alatt. 297

Hirdetés.

Az özv. Somodi Sándorné tulajdonát képező s az alább megnevezett ingatlanok örök áron eladók:

1. Kisfáiban 36 hold szántó és kaszáló.
 2. Gátérban 13 hold kaszáló.
 3. Budai országúton 2 km. távolságban 5 hold ssőlőnek vagy zöld-éges kertnek alkalmas föld
 4. Máriahegyben, közvetlen az árvaház és a Mária város szomszédságában levő 580 út gyümölcsös és bortelemző szőlő.
- A tulajdonos özv. Somodi Sándornéval értekezhetni IV. t., Kisbudai-utca 125. sz. a.

Kiadó

a **Törvényszék** mellett, V. tized 192. szám alatt, Medzihradzsky ügyvéd úr által birt

iroda-helyiség

folyó évi május 1 ére. — 333

Kiss Ferenccel lehet értekezni.

Fodrásznő

ajánlja magát a nagyérdemű urhölgy közönség szíves figyelmébe. Olcsón elvállalja a szakmájába tartozó munkát. Kiváló tisztelettel: **Micsuk Irma** IV. tized, Szarvas-utca 172. szám alatt. 342

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott ölfá, vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz köszén és budapesti kocsz
a legolcsóbban kapható.

Csak rövid ideig.

Ertesitem a t. vásárló közönséget, hogy raktárain rendezése folytán mindazon
árúk, amelyek régebb idő óta vannak raktáron, a következő **leszállított**

kedvezményes áron lesznek kiárusítva:

Étkező készlet 12 személyre, díszes festés és aranyozással	12	frt 50	kr.
Étkező készlet 6 személyre, díszes festés és aranyozással	5	frt 50	kr.
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással	6	frt 50	kr.
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással	2	frt 80	kr.
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással	3	frt —	kr.
Fekete kávé 6 személyre, díszes finomabb festés és aranyozással	3	frt 25	kr.
Kávés vagy teás csészék díszes festés és aranyozással	—	frt 20	kr.
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva	95	kr., és 1	frt 25
Pálinkás készlet festve, aranyozva	60, 80	kr., és 1	frt —
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral	—	frt 60	kr.
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből	15, 20, 30	kr.	
Boros poharak, finom csiszolt üvegből	3, 4, 5	kr.	
Vizes poharak finom csiszolt üvegből	5 és 6	kr.	
Kés, villa egydarab angolacélból, párja	22	kr.	
Korcsmai üvegek korona hitelesítéssel	10	kr.	

És még számos tárgyak mesés olcsó árért.

Tisztelettel:

Kőrösi János üveg- és porcellánraktára

Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

Drogeria és Parfumeria nagy raktár Kecskeméten.

MINTSEK GÉZA

Alapítva: 1900. évben. a „Vörös kereszt“-hez. Alapítva: 1900. évben.

Mindennemű bel- és külföldi

Arcz-cremek, Hölgy-porok,
Kézfinomítók,

Kölni-vizek,

Szobaillatok,

Pipere szappanok,

Fog-cremek,

Fogporok,

Valódi rum és tea

Gyógyborok,

Kötszerek nagy raktára,

Gyermek tápszerek,

Likőr essenciák,

Gyermek hintőporok,

Legújabb angol és francia

illatszerek

eredeti üvegekben és kimérve.

Tüzelő anyagok elárúsítása!

Ertesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű
száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű
kocka poroszszén, elsőrendű diókocszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ-
ződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között.

Szíves pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház.

A Kecskeméti

Központi Takarékpénztár

a helybeli pénzüzetek,
részvénytársaságok (malmok) és szövet-
kezetek **részvényeit és részjegyeit**
a legmagasabb napi árban
megveszi

és ugyanezen értékpapírok ott a leg-
jutányosabban beszerezhetők, megbízás-
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden-
nemű értékpapírok vételét és eladását,
hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb
jelzálog s kézzizálog kölcsönöket folyósít,
kölcsönt ad értékpapírokra és ezek
esedékessé vált részvényeit beváltja,
takaréketéteket a legmagasabb kama-
tozás mellett elfogad, általában a bank-
ügyletek minden ágában a nagyközön-
ség rendelkezésére áll és ezekre vonat-
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul
fölvilágosítással szolgál. Ajánlja, mint
legcélszerűbb **alkalmi** és újévi aján-
dékot, a közönség körében már is köz-
kedveltségnek örvendő **házi takarékp-
perselyeit.** Hivatalos órák: **hétköznapokon d.
e. 9—12-ig. Az igazgatóság.**

Máriavárosi állomáson

Elsőrendű 2-szer mosott Ostrau i
kovács-szén métermázsanként 4
kor., Porosz kocka-szén 3 kor. 80 fill.,
diókocsz 4 kor. 60 fill.; tölgyhasáb
tűzifa ölenként 32 kor.-ért kapható.
Telefon 173.

Siketnémák varrodája.

Az intézetet vezetősége a vég-
zett siketnéma leányok foglalkoz-
tatására Bende Ilona varrónő
vezetésével női felsőruha-készítő
műhelyt nyitott,
ahol úgy a legegyszerűbb, mint a
legújabb divat szerint való megren-
delések elfogadtatnak. Amellett,
hogy a ruhák készítése, kivitele
a **legkényesebb igényeket is**
kielégíti, még a legjutányosabb
árba is kerül, amiről a t. női kö-
zönség bizonyára rövid idő alatt
meg fog győződni. 147

Földbirtok és szőlő eladás.

Pusztá Borbáson néhai Schwarz Ignácz 601
hold kitűnő minőségű **szántóföldje**
fekete és barna homok és 60 hold első-
rendű **fajszőlő,** megfelelő épületekkel
és berendezéssel akár **egészben,** akár
kisebb részletekben a legkedvezőbb fi-
zetési feltételek mellett azonnal **eladatik.** —
Ugyanott eladó: 20 darab fejős tehén;
Nagyobb mennyiségű **takarmányrépa eladó;**
(mm. 60 krajeár) 1 gő. eséplő garnitúra 6
lőerős Nicholson gyártmány, 16 darab
40—50 hliteres boroshordó és több kisebb
boroshordó, tejgazdasághoz és a vajgyár-
táshoz szükséges berendezések. **Ajánlat**
tehető még a következő ingatlanokra:
Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló
házra és a Libasoron levő **bizlalótelep**
és **lakóházra.** A részletes feltételek, akár
a helyszínén **Pusztá Borbáson,** akár **Kecs-
keméten Széchenyi-tér 15. szám** alatt
bármikor megtudhatók. Telephon 78. sz.
Szemere Testvérek Széchenyi-tér 15. sz.